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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ЦИНКУ ЗА ВИРОЩУВАННЯ 
КУКУРУДЗИНА ЗЕРНО 

 
Цинк відіграє важливу роль в метаболізмі рослин. Під впливом цинку 

активується синтез цукрів, крохмалю, збільшується вміст вуглеводів, білкових 
речовин, аскорбінової кислоти, хлорофілу в листках, що сприяє підвищенню 
посухостійкості, жаростійкості і холодостійкості рослин. Цинк є складовою окисно-
відновних, антиоксидантних ферментів та більшості білків. Цей елемент впливає на 
цілісність клітинних мембран,  запилення та життєздатність насіння [4, c. 76]. 

Найвразливішими  до нестачі цинку є кукурудза, зернобобові, цибуля, 
сорго, льон, плодові та виноград. З польових культур нестача цинку найчастіше 
проявляється  у кукурудзи починаючи з фази 5 листків. Найбільш часті симптоми 
цинкового голодування проявляються в період між фазами 6 і 10–12 листків у 
вигляді блідо-жовтих хлоротичних зон паралельно центральній жилці 
починаючи з основи листка. Край листка, кінчик та центральна жилка 
залишаються зеленими. Наймолодші розвинені листки можуть повністю  мати 
жовте чи біле забарвлення. Розвиток міжвузлів призупиняється, рослини  мають 
пригнічений вигляд [3, c. 9]. 

Слід відмітити, що майже 60 % ґрунтів України мають низький вміст 
рухомих форм цинку (в середньому 0,2–0,3 мг/кг ґрунту), що обмежує реалізацію 
потенціалу за урожайністю гібридів кукурудзи на зерно. Але навіть за достатньої 
кількості рухомого цинку в ґрунті є фактори, що заважають повноцінному 
засвоєнню. Зокрема, низька температура ґрунту, високий рівень рН, ущільнення 
та низький вміст органічної речовини. Цинкове голодування рослин кукурудзи 
найчастіше проявляється на піщаних, слаболужних та карбонатних ґрунтах, де 
вміст рухомих форм незначний [3, c. 11]. 

Високоефективний спосіб усунення дефіциту цинку є позакореневе 
підживлення в критичні фази розвитку рослин кукурудзи, особливо при переході 
від вегетативного до репродуктивного періоду [2, c. 31; 5, c. 60]. Встановлено 
ефективність застосування рідких цинкових добрив у фазі 4–5 листків 
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(покращення формування генеративних органів), прибавка складала 8,6 % та у 
фазі 7–8  листків (покращення озерненості качана) – 5,4 %. 

Скоригувати  цинкове живлення рослин кукурудзи можна шляхом 
передпосівної обробки насіння хелатними комплексами мікроелементів та 
монопрепаратами цинку. За твердженням вчених, потреба в цинку починається 
на етапах проростання насіння. Він входить до складу багатьох ферментів, 
впливає на вуглеводний та білковий обмін. Даний захід сприятиме стимуляції 
формування кореневої системи, збільшенню її маси та довжини корінців, 
підвищенню енергії проростання та польової схожості насіння [1, c. 46]. Так, за 
обробки насіння моноцинком  спостерігалося збільшення польової схожості на 
3,5 %, лабораторної на 3,1 %, енергії проростання на 4,2 %. 

Особливо важливу роль відіграють мінеральні резерви насіння в умовах 
низької забезпеченості ґрунту цинком. Достатній вміст даного мікроелемента в 
насінні є універсальним механізмом адаптації рослин та підвищення стійкості до 
грибкових, бактеріальних збудників хвороб. 

Отже, враховуючи те, що цинк швидко й міцно фіксується ґрунтово 
вбирним комплексом, за вирощування кукурудзи на зерно слід надавати 
перевагу передпосівній обробці насіння і позакореневим підживленням, що 
значно покращить якість посівного матеріалу та підвищить продуктивність 
рослин кукурудзи на зерно. 
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